

聚力打造“中国膜谷”

210家企业云集淄博论剑“新材料”

记者 伊巍

通讯员 李艳霞 崔敏 报道

晨报淄博12月11日讯 今天,“2019新能源汽车动力电池和相关薄膜产业链市场与技术发展高峰论坛”活动在山东齐盛国际宾馆举行。此次活动由中国塑料加工工业协会、塑协电池膜专委会主办,淄博高新区管委会承办。参会企业多达210家,近300人参加,其中,世界500强企业8家、跨国公司10家、上市企业35家、国内龙头企业35家、淄博市相关企业23家。本次论坛将对淄博新材料产业迈向高端、

加快高质量发展产生积极影响。

近年来,淄博新材料产业发展迅速,是新旧动能转换的“生力军”。淄博拥有110多年的工业发展史,工业基础雄厚,产业门类齐全,在长期的工业发展中,形成了以石油化工、精细化工、医药和医疗器械以及新材料、电子信息、汽车、机电装备等为主导的现代产业体系。全国41个工业行业大类中有39个大类在淄博实现了规模化发展。淄博拥有一批全国单项冠军和行业领军企业,是山东省第3个、全国第16个工业经济总量过万

亿的城市,在2018年中国社科院发布的全国城市综合经济竞争力指数排名中列第43位。当前,淄博正在聚力“创新绿色动能转换优存量,着眼未来高端引领扩增量”,集中发展新材料、智能装备、新医药、电子信息“四强”产业,着力打造“新材料名都”“中国膜谷”。

据了解,中国塑料加工工业协会作为塑料加工工业的唯一全国性行业组织,在全国20多万家塑料企业中有着非常广泛的影响力、凝聚力和号召力,参与了多项国家标准、行业标准

的制订工作。本次论坛的成功举办,将对淄博市新材料产业迈向高端、加快高质量发展产生积极影响。在本次论坛上,中国塑料加工工业协会和与会企业对淄博新材料发展提出了宝贵意见建议,同时,论坛让更多的企业认识淄博、了解淄博,为下一步的投资与合作打下了良好基础。

中国塑料加工工业协会理事长朱文伟介绍,中国塑料加工业坚持以新发展理念为指导,以供给侧结构性改革为主线,以科技创新为动力,行业发

展总体平稳,持续向好。2019年1-9月,中国塑料制品行业汇总统计企业累计完成产量5993.61万吨,同比增长4.12%;15700家规模以上企业营业收入13776.02亿元,同比增长3.28%;实现利润704.07亿元,同比增长13.35%;营业收入利润率为5.11%;塑料制品累计出口额544.63亿美元,同比增长6.86%。2020年将是整个产业链加速回暖、冬去春来的一年,全体产业链企业要坚定信心,加快技术研发,共同迈向产业链发展的明天。

补绿加硬化 整治油井环境

小小中药材防尘又保水 助力打造绿色生态高青

城乡环境整治
在行动(高青县)

文/图 记者 张培

通讯员 杨东刚 李威

晨报淄博12月11日讯 高青慢城,绿色生态。自全市启动城乡环境大整治精细管理提升行动以来,高青县综合行政执法局对全县裸露土地加大治理力度。今天,记者跟随淄博市城市管理局工作人员对高青县走访调研,目前,高青县的油井周边区域已完成补绿和路面硬化,有效治理扬尘污染。高青县在乡镇推广中药材栽种技术,可有效防尘保水,并倡导全民参与,为打造绿色生态高青贡献力量。

记者来到高青县综合行政执法局,了解了今年11月份以来全县开展城乡环境大整治精细管理提升行动的具体工作进展。高青县主要针对裸露土地、道路扬尘等进行大力整治,有效提升了环境质量。截至目前,高青县综合行政执法局已初步完成了对全县裸露土地的排查工作,共计排查74.2万平方米,已完成治理25.5万平方米。

随后,记者来到高青县国井

大桥以南路段看到,该处道路东西两侧共计2.2万平方米裸露土地已得到有效治理,目前已基本完成绿化工作,共种植法桐、栾树等2300余棵,小龙柏、麦冬、高羊茅2.2万平方米。由于现在气温较低,园林工人采取薄膜缠绕和地膜覆盖等保温措施,提高苗木的成活率。

近期,高青县综合行政执法局将对长江路两侧、中心路小学南侧拆迁区域共计23.2万平方米的裸露土地开展整治工作;下一步还将加快推进县城裸露土地的整治工作,彻底解决“因裸致脏、由露扬尘”问题,大力改善空气质量。

记者在黄河路看到,一辆护栏清洗车正在作业,将道路中央护栏清洗得非常干净;一辆道路清扫车缓缓驶过,边扫边冲洗,路面变得一尘不染。下一步,高青县将加大工作力度,让道路保洁作业常态化、规范化、精细化,提升空气质量,优化人居环境。

治理裸露农田,高青县花沟镇十六户村有独到的办法。该村负责人介绍,金银花是一种常见的中药材,根系发达,是很好的固土保水植物,相比其他的农作物,不仅经济效益好,还能防止水土流失。

对农村裸露土地、闲置农田

的扬尘治理,一般采取苫盖、洒水、浇灌等措施。在高青县花沟镇十六户村,却将庆淄路东侧的80多亩越冬闲置农田种上了金银花,把闲置农田扬尘治理和村民致富有机结合起来,不仅成为农村裸露土地扬尘治理的新举措,还成为当地农民致富增收的新途径。

记者在省道316附近的一处油井看到,油井周边的裸露土地栽种了绿色植被,井口附近的裸露土地采用铺设碎石的办法硬化路面、防尘固土。远远望去,整个油井区域变得更加美观。

高青县综合行政执法局局长吕凯介绍,为严格落实大气污染防治工作,加强对油田燃气加热炉达标排放的管理和治理,实现县域内所有油田燃气加热炉稳定达标排放。他们积极开展加热炉烟囱改造工作,推广使用新型设备装置,进一步降低燃烧废气排放浓度;对符合条件的燃气加热炉进行电加热改造,彻底解决燃气排放问题;加强炉膛烟道清灰频次,保持炉膛烟道清洁;持续加强加热炉巡检工作。加热期间强化日常巡检,对不能稳定达标排放的加热炉,一律停产整治。同时做好宣传活动,号召全民参与,共同为打造绿色生态高青贡献力量。



高青县黄河路上,一辆护栏清洗车正在清洗道路中央护栏。



省道316附近一处油井,井口附近的裸露土地采用铺设碎石的办法防尘固土。

沂源县土门中学校园风采

宣传入心间 严把病毒关

进入冬季后,各类疾病出现抬头趋势。近日,沂源县土门中学各班班主任先后开展了防控诺如病毒知识、流行性感冒防治知识、学生防煤气中毒知识、水痘预防知识等宣传活动。通过这些宣传活动,让学生知道各类疾病的病因,了解各类病毒的预防原理,明确各类疾病的预防措施和注意事项,增强了学生的预防传染病意识。 付少军

学校教学生感恩父母

近日,沂源县土门中学开展了“心怀感恩,与爱相伴”主题教育活动。老师们充分借助多媒

体对学生进行感恩教育,让学生知道父母为了孩子的成长,付出了艰辛的劳动。学生们纷纷表示,将用自己的方式表达对父母的感恩之情。 付少军

学习宪法 增强法治意识

为增强全体师生的法治意识,日前,沂源县土门中学组织学习宪法活动。活动中,学校负责人带领全体教师学习宪法中的部分条款。此外,学校还组织“学宪法、懂宪法”班会、宪法知识进课堂等活动。 付少军

安全出行 从我做起

为进一步提高学生的交通安

全意识和安全防范能力,近日,沂源县土门中学开展交通安全培训活动。活动中,交警为同学们讲解红绿灯、斑马线和交通标志等知识,结合实例教育学生深刻理解交通安全的重要性,提高自我保护意识和能力。 付少军

减书包重量 不减教学质量

为进一步规范办学行为,切实减轻学生课业负担,近日,沂源县土门中学向全校师生发出《书包瘦身倡议书》,并在学校宣传栏张贴。学校召开了“书包瘦身,规范办学”专题会,全体教师进一步统一思想认识,提高站位。学校在规范家庭作业布置、开足开全课程的基础上,实施分

层作业,作业的数量、内容、完成要求和标准均有所不同。

付少军

岗位练兵 展示教师风采

为进一步推动教师专业化发展,加强业务学习,勤练教学基本功,近日,沂源县土门中学举办了教师粉笔字书写比赛。此次活动的开展,不仅展示了教师的风采,为教师提供了互相观摩学习、取长补短的平台,更增强了教师写好粉笔字的意识,激发了教师的工作热情。 付少军

大手拉小手 促安全出行

近期,沂源县土门中学在开

展“小手拉大手,平安六加一”活动的基础上,开展了“大手拉小手”系列活动,并下发致学生家长的一封信等。系列活动的开展,增强了家长和同学们的安全出行意识,让安全知识根植在每个家庭、每一个学生心中。 付少军

急救技能培训进校园

近日,沂源县土门中学开展了教职工急救知识技能培训活动。学校邀请沂源县精神卫生院的医务人员到校进行急救知识培训。教职工在医务人员的指导下,亲身体验现场急救,学习急救要领,掌握了心肺复苏技能。 付少军